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Заключнае слова на XXXI з ’ездзКП В Я. .Паважаныя таварышы.Няпроста падвесці вынікі дыскусіі, якая адбылася на на- шым з ’ездзе па справаздачна- му дакладу Ц К  К П Б. Няпроста таму, што была яна нефар- мальнай, з вялікім роскідам думай, часам дыяметральна про- пілеглых.I ўсё ж ёсць нямала пазі- цый, якія аб’ядноўваюць нас у галоўным. Большасць прамоў- цаў падзяляюць тэзіс перад- з ’ездаўскіх дакументаў аб тым, што Кампартыя Беларусі, на- бьіваючы самастойнасць, з ’яў- ляецца вядучай сілай пераўтва- рэнняў, якія адбываюцца ў рэ- спубліцы, і што даказваць тэта мы павінны штодзённа і што- гадзінна канкрэтнымі справамі па паляпшэнню жыцця нашых людзей.Дыскусія паказала, што дзе- лавы, творчы, стваральны па- тэнцыял партыі вельмі высокі. Спадзяюся, новавыбраны Ц К  К П Б беражліва аднясецца да кожнай ідэі, кожнай прапано- вы.Але больш за ўсё радуе тое,

што з ’езд з . усёй пэўнасцюсвёдчыць: мы — адЯадумцы f  ацэнцы ўзнікшай сітуацыі, шляхоў выхаду з яе, у прыхіль- насці да сацыялістычнага вы- бару, прынцыпаў абнаўлен- ня Саюза Савецкіх Сацыялі- стычных Дзяржаў, духоўнага і культурнага адраджэння гра- мадства, росту нацыянальнай самасвядомасці і інтэрнацыя- нальнага адзінства, дружбы на- родаў.Дэлегаты з’езда сышліся і на тым, што ліквідацыя вынікаў чарнобыльскай катастрофы з’яўляецца сапраўды праграм- най задачай Кампартыі Беларусь усяго нашага народа.Шырыня палітычнага погля- ду на праблемы, бачанне пер- спектывы, глыбокая зацікаўле- насць, канструктывізм праяві- ліся і ў прапановах, пажадан- нях па дапрацоўцы праектаў Праграмы і Статута К П Б , ін- шых дакументаў X X X I з’езда КП Б.Упэўнены, што рашэнні з’езда стануць магутным імпуль- сам для Кампартыі Беларусі,

усіх яе звенняў у шматграннайдзейнасці па кансалідацьп ка- муністаў, усіх прагрэсіўных сіл на карысць працоўных'.Гэта першае, што хацеў бы сказаць. Другое. Учора на па- сяджэнні савета прадстаўнікоў 'дэлегацый абласцей маю кандидатуру прапанавалГ для ўня- сення ў спісы для тайнага га- ласавання на пасаду першага сакратара Ц К  Кампартыі Бе- ларусі. Д а таварышаў, якія гэта зрабілі, я звярнуўся з про- сьбай не вылучаць мяне на тэту высокую пасаду. Гэта ра- шэнне ўзнікла ў мяне не сён- ня, і не ўчора, а значна раней. Яно прадыктавана выключна клопатамі аб нашай агульнай справе, аб тым, каб Кампартыя Беларусі, абнавіўшы сваё кіраўніцтва, і далей аказвала сваё ўсё ўзрастаючае ўздзеян- не на ход перамен.Пры гэтым хачу асабліва падкрэсліць, што я непаваж- ліва стаўлюся да тых, хто лі- чыць сябе незаменным кіраў- ніком. Непаважліва стаўлюся і да тых, хто не мае побач з са

бой маладых, здольных, тале-навітых тааарышау па раббце. На працягу сваёй работы я заўсёды шўкаў і, павінен вам сказаць, знаходзіў такіх людзей. Магчыма, таму было ляг- чэй пераадольваць тыя цяжка- сці, якія ўзнікалі ў нас, выра- шаць тыя складаныя праблемы, якія стаялі перад народам Са- вецкай Беларусі і яе Кампар- тыяй.3 роднай Беларуссю звязана ўсё маё жыццё. Мяне вырасці- лі і выхавалі працоўныя калек- тывы, дзе прыйшлося праца- ваць, Савецкая ўлада, Камуні- стычная партыя, у радах якой я знаходжуся звыш 40 гадоў.I я бясконца ўдзячны членам партыі, таварышам па рабоце, у якіх вучыўся адданасці ле- нінскім ідэалам, перакананасці 
ў правільнасці кастрьічніцкага выбару, добрасумленным і тво- рчым адносінам да справы, прынцыповасці і патрабаваль- насці, дабраце і чуласці, муд- расці жыцця, павазе да людзей працы.Я ўдзячны вам, паважаныя

дэлегаты з’езда, а ў вашайасббе ўс!м камуністам, народу рэспублікі, з якімі на працягу многіх гадоў дзяліў і радасць поспехаў, і горыч няўдач.Усюды, куды накіроўвала мяне партыя, працаваў я, як гаворыцца, добрасумленна, і сёння мне не сорамна пагля- дзець у вочы кожнаму сумлен- наму грамадзяніну рэспублікі. I мне, вядома, неабынкавы лёс Беларусь яе народа, яе Кам- партыі.Вы можаце задань мне пы- тание: каго ж я бачу для вы- лучэння на пасаду першага сакратара Ц К  К П Б ? лачу з усёй перакананасцю сказаць, што ў Цэнтральным Камітэце партыі і ў Кампартыі рэспублі- кі наогул такія кадры ёсць.Прысутныя ў гэтай зале іх ведаюць. Але я хацеў бы, каб мы не дапусцілі памылак, якія мелі месца ў час выбарчай кампаніі ў Саветы. Трэба ца- ніць людзей не толькі па выступлениях, не па тым, наколькі здольны яны прыгожа гава-

рыць, не па тым, наколькі яныздольны ачарняць, ганіці, наша мінулас і сучаснае. Сяму-таму гэта падабаецца. Але гэта мо- жа падабацца на мітынгу. Тут жа вы будзеце ў многім вызна- чаць гэтай асобай зладжа- насць у рабоце партийных ар- ганізацый, зладжанасць у рабоце Вярхоўнага Савета, Савета Міністраў, кіраўнікоў npa- цоўных калектываў. Таму пра- шу не гарачыцца, нс спяш аіта. а зыходзіць выключна з інта- рэсаў справы, народа Савец- кай Беларусі, думаць аб тым, якім шляхам, з дапамогай якіх кадраў можна ўзняць матэры- яльны і духоўны ўзровень жыцця нашых людзей.Што датычыць мяне, то я і ў далейшым у сілу сваіх магчы- масцей буду ўдзельнічат. у жыцці Кампартыі Беларусі, у ажыццяўленні яе планаў і <а- Дум,Ж адаю вам, дарагія таварышы, плённай работы, поспехаў ва ўсіх ваших справах, мон- нага здароўя.
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